
４．上記以外の情報 

 ５ 授業評価結果（授業アンケート集計結果） 

 

『授業をより良くするためのアンケート』 
 質問１．あなた自身の授業態度について（設問 1～4） 
 質問２．担当教員と授業について（設問 1～10） 
 質問３．この授業に対して、５段階で総合的に評価してください。【総合評価】 
      （５が最も良い評価） 
 質問４．この授業に対して、感想・意見 
 
【集計結果推移】 
全授業に対する回答率（平均）と総合評価（平均） 

 
令和元年 
（2019） 
前 期 

令和元年 
（2019） 
後 期 

令和 2 年 
（2020） 
前 期 

令和 2 年 
（2020） 
後 期 

回答率 
（平均） 76％ 71％ 87％ 86％ 
総合評価 
（平均） 3.88 3.99 3.92 3.87 

 

 
令和 3 年 
（2021） 
前 期 

令和 3 年 
（2021） 
後 期 

令和 4 年 
（2022） 
前 期 

令和 4 年 
（2022） 
後 期 

回答率 
（平均） 84％ 79％ 82％ 69％ 
総合評価 
（平均） 4.00 4.10 4.12 3.99 

 

年度別（2019～2021）授業評価結果（授業アンケート集計結果） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●回答率
（平均） 全授業 基礎教育科目 こども未来学科 地域みらい学科 食 福祉 健康 ｸﾞﾛｰﾊﾞﾙ

2019前期 76% 69% 74% 77% 92% 77% 84% 70%
2019後期 71% 76% 70% 69% 62% 59% 80% 78%

●総合評価
（平均） 全授業 基礎教育科目 こども未来学科 地域みらい学科 食 福祉 健康 ｸﾞﾛ-ﾊﾞﾙ 講義 演習 実習等

2019前期 3.88 3.68 3.69 3.83 3.93 4.08 3.98 4.05 3.87 3.83 4.36
2019後期 3.99 3.70 3.72 4.08 3.80 4.47 4.00 4.26 3.95 4.01 4.04

地域みらい学科・コース別

地域みらい学科・コース別

●回答率
（平均） 全授業 基礎 こども未来学科 地域みらい学科 食 福祉 健康 韓国語 ｸﾞﾛｰﾊﾞﾙ

2020前期 87% 84% 89% 88% 91% 92% 100% 95% 72%
2020後期 86% 87% 83% 75% 85% 87% 100% 91% 85%

●総合評価
（平均） 全授業 基礎 こども未来学科 地域みらい学科 食 福祉 健康 韓国語 ｸﾞﾛ-ﾊﾞﾙ 講義 演習 実習等

2020前期 3.92 3.74 4.04 3.68 3.59 4.18 3.71 4.19 3.98 3.99 4.01 3.72
2020後期 3.87 3.64 3.93 3.69 3.63 4.09 4.24 4.03 4.03 3.92 3.99 3.78

地域みらい学科・コース別

地域みらい学科・コース別

●回答率

（平均） 全授業 基礎 こども未来学科 地域みらい教育 食 福祉 韓国語 ｸﾞﾛｰﾊﾞﾙ

2021前期 84% 66% 84% 88% 91% 84..0 82% 82%

2021後期 79% 76% 86% 66% 93% 75% 71% 68%

●総合評価

（平均） 全授業 基礎 こども未来学科 地域みらい教育 食 福祉 韓国語 ｸﾞﾛ-ﾊﾞﾙ 講義 演習 実習等

2021前期 4.00 3.90 3.98 3.68 3.59 4.09 4.11 4.07 4.02 3.96 4.03

2021後期 4.10 4.06 3.96 4.02 3.98 4.21 4.3 4.31 4.07 4.14 4.07



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●回答率

（平均） 全授業 基礎 こども未来学科 地域みらい学科 食 福祉 韓国語 ｸﾞﾛｰﾊﾞﾙ 司書

2022前期 82% 82% 90% 77% 65% 79% 69% 75% 85%

2022後期 69% 70% 73% 53% 77% 69% 67% 70% 78%

●総合評価

（平均） 全授業 基礎 こども未来学科 地域みらい学科 食 福祉 韓国語 ｸﾞﾛ-ﾊﾞﾙ 司書 講義 演習 実習等

2022前期 4.12 4.05 4.06 4.06 3.96 4.18 4.34 4.22 4.13 4.12 4.11 4.32

2022後期 3.99 3.80 3.85 4.26 4.20 4.18 4.41 4.09 4.31 4.02 3.92 4.29

赤字が平均以上

「地域みらい学科・コース別」について 
 
2020 年度  
食：食とヘルスマネジメントコース 1・2 年   
福祉：福祉とソーシャルケアコース 1・2 年 
健康：健康とホスピタリティコース 2 年（令和 2 年 4 月廃止） 
韓国語：韓国語文化コース 1 年（令和 2 年 4 月新設） 
グローバル：グローバル共生 IT コース 1 年（令和 2 年 4 月名称変更）、グローバル共生コース 2 年 

 
2021 年度 
食：食とヘルスマネジメントコース 1・2 年   
福祉：福祉とソーシャルケアコース 1・2 年 
韓国語：韓国語文化コース 1・2 年       
グローバル：グローバル共生 IT コース 1 年・2 年 

 
2022 年度 
食：食とヘルスマネジメントコース 2 年（令和 4 年 4 月廃止） 
福祉：福祉とソーシャルケアコース 1・2 年 
韓国語：韓国語文化コース 1・2 年       
グローバル：グローバル共生 IT コース 1 年・2 年 

 司書：司書アーカイブズコース 1 年 



【令和元年度・前期】 

質問１  あなた自身の授業態度について 

（1）授業の内容に関心を持ち、積極的に取り組んでいる 
（グループワークや課題・ノートをとる・発言するなど） ＜回答率 76％＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
（2）予習・復習に積極的に取り組んでいる ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）疑問点などは積極的に質問するように努めている ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）この授業の到達目標を十分に達成した ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 20％ 

4：まあまあ当てはまる 41％ 

5：とても当てはまる 35％ 

1：全く当てはまらない 7％ 

2：あまり当てはまらない 8％ 

3：どちらともいえない 33％ 

4：まあまあ当てはまる 31％ 

5：とても当てはまる 21％ 

1：全く当てはまらない 7％ 

2：あまり当てはまらない 8％ 

3：どちらともいえない 34％ 

4：まあまあ当てはまる 

5：とても当てはまる 23％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 30％ 

4：まあまあ当てはまる 36％ 

5：とても当てはまる 27％ 



質問２  担当教員と授業について 

（1）話し方や説明の仕方がわかりやすい ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（2）授業の目的や進め方が明確である ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）学習内容に興味を持てるような工夫がなされている ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）学生自身に考えさせる工夫がなされている ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 6％ 

3：どちらともいえない 21％ 

4：まあまあ当てはまる 37％ 

5：とても当てはまる 35％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 6％ 

3：どちらともいえない 20％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 35％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 6％ 

3：どちらともいえない 22％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

5：とても当てはまる 35％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 19％ 

4：まあまあ当てはまる 36％ 

5：とても当てはまる 39％ 



（5）学生の理解を確認しながら授業を進めている ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（6）学生の質問や疑問に適切に答えている ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（7）将来、就職した際に役に立つと思われる内容である ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（8）授業の内容は体系的に整理されている ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 6％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

5：とても当てはまる 34％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 19％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

5：とても当てはまる 39％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 18％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

5：とても当てはまる 44％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 26％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

5：とても当てはまる 33％ 



（9）説明の仕方や教材の選定に工夫がみられる ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（10）成績評価の方法や基準が明らかにされている ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

質問３  この授業に対して、５段階で総合的に評価してください。 

                               ＜回答率 76％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 36％ 

5：とても当てはまる 34％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 25％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

5：とても当てはまる 34％ 

1： 3％ 

2： 5％ 

3： 24％ 

4： 40％ 

5：最もよい評価 29％ 



【令和元年度・後期】 

質問１  あなた自身の授業態度について 

（1）授業の内容に関心を持ち、積極的に取り組んでいる 
（グループワークや課題・ノートをとる・発言するなど） ＜回答率 72％＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
（2）予習・復習に積極的に取り組んでいる ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）疑問点などは積極的に質問するように努めている ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）この授業の到達目標を十分に達成した ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 2％ 

5：とても当てはまる 34％ 

4：まあまあ当てはまる 41％ 

3：どちらともいえない 21％ 

1：全く当てはまらない 5％ 
5：とても当てはまる 25％ 

2：あまり当てはまらない 7％ 

4：まあまあ当てはまる 32％ 

3：どちらともいえない 31％ 

1：全く当てはまらない 4％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

5：とても当てはまる 28％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

3：どちらともいえない 29％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 2％ 

5：とても当てはまる 30％ 

4：まあまあ当てはまる 39％ 

3：どちらともいえない 27％ 



質問２  担当教員と授業について 

（1）話し方や説明の仕方がわかりやすい ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（2）授業の目的や進め方が明確である ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）学習内容に興味を持てるような工夫がなされている ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）学生自身に考えさせる工夫がなされている ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 
5：とても当てはまる 34％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

3：どちらともいえない 20％ 

1：全く当てはまらない 4％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 
5：とても当てはまる 34％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

3：どちらともいえない 20％ 

1：全く当てはまらない 4％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 
5：とても当てはまる 34％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

3：どちらともいえない 23％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 
5：とても当てはまる 37％ 

4：まあまあ当てはまる 36％ 

3：どちらともいえない 20％ 



（5）学生の理解を確認しながら授業を進めている ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（6）学生の質問や疑問に適切に答えている ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（7）将来、就職した際に役に立つと思われる内容である ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（8）授業の内容は体系的に整理されている ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 4％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 
5：とても当てはまる 34％ 

4：まあまあ当てはまる 36％ 

3：どちらともいえない 22％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 21％ 

4：まあまあ当てはまる 36％ 

5：とても当てはまる 38％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 
5：とても当てはまる 41％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

3：どちらともいえない 19％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 
5：とても当てはまる 33％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

3：どちらともいえない 26％ 



（9）説明の仕方や教材の選定に工夫がみられる ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（10）成績評価の方法や基準が明らかにされている ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

質問３  この授業に対して、５段階で総合的に評価してください。 

                               ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 

（公表日：令和 2年 9 月 11日） 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 
5：とても当てはまる 33％ 

4：まあまあ当てはまる 36％ 

3：どちらともいえない 24％ 

1：全く当てはまらない 4％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 
5：とても当てはまる 33％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

3：どちらともいえない 26％ 

1： 3％ 

2： 4％ 

3： 22％ 

4： 41％ 

5：最もよい評価 31％ 



【令和 2 年度・前期】 

質問１  あなた自身の授業態度について 

（1）授業の内容に関心を持ち、積極的に取り組んでいる 
（グループワークや課題・ノートをとる・発言するなど） ＜回答率 87％＞ 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
（2）予習・復習に積極的に取り組んでいる ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）疑問点などは積極的に質問するように努めている ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）この授業の到達目標を十分に達成した ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
  
 
 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 28％ 

4：まあまあ当てはまる 42％ 

5：とても当てはまる 25％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 2％ 

3：どちらともいえない 18％ 

4：まあまあ当てはまる 41％ 

5：とても当てはまる 37％ 

1：全く当てはまらない 5％ 

2：あまり当てはまらない 7％ 

3：どちらともいえない 33％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

5：とても当てはまる 21％ 

1：全く当てはまらない 5％ 

2：あまり当てはまらない 8％ 

3：どちらともいえない 32％ 

4：まあまあ当てはまる 32％ 

5：とても当てはまる 23％ 



質問２  担当教員と授業について 

（1）話し方や説明の仕方がわかりやすい ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（2）授業の目的や進め方が明確である ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）学習内容に興味を持てるような工夫がなされている ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）学生自身に考えさせる工夫がなされている ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 6％ 

3：どちらともいえない 21％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

5：とても当てはまる 36％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 6％ 

3：どちらともいえない 19％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

5：とても当てはまる 39％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 19％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

5：とても当てはまる 40％ 

1：全く当てはまらない 4％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 19％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

5：とても当てはまる 40％ 



（5）学生の理解を確認しながら授業を進めている ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（6）学生の質問や疑問に適切に答えている ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（7）将来、就職した際に役に立つと思われる内容である ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（8）授業の内容は体系的に整理されている ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 

3：どちらともいえない 22％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

5：とても当てはまる 34％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 20％ 

4：まあまあ当てはまる 33％ 

5：とても当てはまる 42％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 16％ 

4：まあまあ当てはまる 31％ 

5：とても当てはまる 47％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 26％ 

4：まあまあ当てはまる 33％ 

5：とても当てはまる 35％ 



（9）説明の仕方や教材の選定に工夫がみられる ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（10）成績評価の方法や基準が明らかにされている ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

質問３  この授業に対して、５段階で総合的に評価してください。 

                               ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 33％ 

5：とても当てはまる 36％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 24％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

5：とても当てはまる 35％ 

1： 2％ 

2： 4％ 

3： 22％ 

4： 40％ 

5：最もよい評価 32％ 



【令和 2 年度・後期】 

質問１  あなた自身の授業態度について 

（1）授業の内容に関心を持ち、積極的に取り組んでいる 
（グループワークや課題・ノートをとる・発言するなど） ＜回答率 86％＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
（2）予習・復習に積極的に取り組んでいる ＜回答率 86％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）疑問点などは積極的に質問するように努めている ＜回答率 86％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）この授業の到達目標を十分に達成した ＜回答率 86％＞ 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

5：とても当てはまる 29％ 

4：まあまあ当てはまる 44％ 

3：どちらともいえない 21％ 

1：全く当てはまらない 5％ 
5：とても当てはまる 21％ 

2：あまり当てはまらない 8％ 

4：まあまあ当てはまる 33％ 

3：どちらともいえない 33％ 

1：全く当てはまらない 4％ 

2：あまり当てはまらない 7％ 

5：とても当てはまる 24％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

3：どちらともいえない 31％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

5：とても当てはまる 25％ 

4：まあまあ当てはまる 42％ 

3：どちらともいえない 27％ 



質問２  担当教員と授業について 

（1）話し方や説明の仕方がわかりやすい ＜回答率 86％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（2）授業の目的や進め方が明確である ＜回答率 86％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）学習内容に興味を持てるような工夫がなされている ＜回答率 86％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）学生自身に考えさせる工夫がなされている ＜回答率 86％＞ 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 

2：あまり当てはまらない 
5：とても当てはまる 

4：まあまあ当てはまる 

3：どちらともいえない 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 
5：とても当てはまる 30％ 

4：まあまあ当てはまる 40％ 

3：どちらともいえない 22％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 
5：とても当てはまる 33％ 

4：まあまあ当てはまる 39％ 

3：どちらともいえない 22％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 6％ 
5：とても当てはまる 29％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

3：どちらともいえない 24％ 



（5）学生の理解を確認しながら授業を進めている ＜回答率 86％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（6）学生の質問や疑問に適切に答えている ＜回答率 86％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（7）将来、就職した際に役に立つと思われる内容である ＜回答率 85％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（8）授業の内容は体系的に整理されている ＜回答率 85％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 
5：とても当てはまる 30％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

3：どちらともいえない 24％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 37％ 

5：とても当てはまる 34％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 
5：とても当てはまる 37％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

3：どちらともいえない 20％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 
5：とても当てはまる 27％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

3：どちらともいえない 28％ 



（9）説明の仕方や教材の選定に工夫がみられる ＜回答率 85％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（10）成績評価の方法や基準が明らかにされている ＜回答率 85％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

質問３  この授業に対して、５段階で総合的に評価してください。 

                               ＜回答率 85％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 

（公表日：令和 4年 3 月 1 日） 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 
5：とても当てはまる 28％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

3：どちらともいえない 26％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 
5：とても当てはまる 29％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

3：どちらともいえない 26％ 

1： 2％ 

2： 4％ 

3： 24％ 

4： 43％ 

5：最もよい評価 27％ 



【令和 3 年度・前期】 

質問１  あなた自身の授業態度について 

（1）授業の内容に関心を持ち、積極的に取り組んでいる 
（グループワークや課題・ノートをとる・発言するなど） ＜回答率 82％＞ 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
（2）予習・復習に積極的に取り組んでいる ＜回答率 81％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）疑問点などは積極的に質問するように努めている ＜回答率 81％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）この授業の到達目標を十分に達成した ＜回答率 82％＞ 
 
 
 
  
 
 

1：全く当てはまらない 4％ 

2：あまり当てはまらない 9％ 

3：どちらともいえない 33％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

5：とても当てはまる 19％ 

1：全く当てはまらない 3％ 

2：あまり当てはまらない 8％ 

3：どちらともいえない 34％ 

4：まあまあ当てはまる 33％ 

5：とても当てはまる 22％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 29％ 

4：まあまあ当てはまる 43％ 

5：とても当てはまる 23％ 

5：とても当てはまる 34％ 1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 2％ 

4：まあまあ当てはまる 43％ 

3：どちらともいえない 20％ 



質問２  担当教員と授業について 

（1）話し方や説明の仕方がわかりやすい ＜回答率 82％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（2）授業の目的や進め方が明確である ＜回答率 81％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）学習内容に興味を持てるような工夫がなされている ＜回答率 81％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）学生自身に考えさせる工夫がなされている ＜回答率 81％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 

3：どちらともいえない 20％ 

4：まあまあ当てはまる 40％ 

5：とても当てはまる 34％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 

3：どちらともいえない 20％ 

4：まあまあ当てはまる 39％ 

5：とても当てはまる 35％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 6％ 

3：どちらともいえない 22％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 32％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 20％ 

4：まあまあ当てはまる 36％ 

5：とても当てはまる 39％ 



 
（5）学生の理解を確認しながら授業を進めている ＜回答率 81％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（6）学生の質問や疑問に適切に答えている ＜回答率 81％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（7）将来、就職した際に役に立つと思われる内容である ＜回答率 81％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（8）授業の内容は体系的に整理されている ＜回答率 81％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 37％ 

5：とても当てはまる 33％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 21％ 

4：まあまあ当てはまる 36％ 

5：とても当てはまる 38％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 17％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

5：とても当てはまる 43％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 

3：どちらともいえない 25％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 31％ 



（9）説明の仕方や教材の選定に工夫がみられる ＜回答率 81％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（10）成績評価の方法や基準が明らかにされている ＜回答率 81％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

質問３  この授業に対して、５段階で総合的に評価してください。 

                               ＜回答率 87％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 32％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 24％ 

4：まあまあ当てはまる 39％ 

5：とても当てはまる 32％ 

1： 1％ 

2： 4％ 

3： 21％ 

4： 45％ 

5：最もよい評価 29％ 



【令和 3 年度・後期】 

質問１  あなた自身の授業態度について 

（1）授業の内容に関心を持ち、積極的に取り組んでいる 
（グループワークや課題・ノートをとる・発言するなど） ＜回答率 77％＞ 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
（2）予習・復習に積極的に取り組んでいる ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）疑問点などは積極的に質問するように努めている ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）この授業の到達目標を十分に達成した ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
  
 
 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 6％ 

3：どちらともいえない 29％ 

4：まあまあ当てはまる 36％ 

5：とても当てはまる 27％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 

3：どちらともいえない 27％ 

4：まあまあ当てはまる 37％ 

5：とても当てはまる 29％ 

1：全く当てはまらない 0.6％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 43％ 

5：とても当てはまる 31％ 

5：とても当てはまる 38％ 1：全く当てはまらない 0.3％ 

2：あまり当てはまらない 2％ 

4：まあまあ当てはまる 41％ 

3：どちらともいえない 19％ 



質問２  担当教員と授業について 

（1）話し方や説明の仕方がわかりやすい ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（2）授業の目的や進め方が明確である ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）学習内容に興味を持てるような工夫がなされている ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）学生自身に考えさせる工夫がなされている ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 18％ 

4：まあまあ当てはまる 40％ 

5：とても当てはまる 37％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 19％ 

4：まあまあ当てはまる 39％ 

5：とても当てはまる 37％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 

3：どちらともいえない 20％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 36％ 

1：全く当てはまらない 0.8％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 20％ 

4：まあまあ当てはまる 37％ 

5：とても当てはまる 39％ 



 
（5）学生の理解を確認しながら授業を進めている ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（6）学生の質問や疑問に適切に答えている ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（7）将来、就職した際に役に立つと思われる内容である ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（8）授業の内容は体系的に整理されている ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 21％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 35％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 19％ 

4：まあまあ当てはまる 37％ 

5：とても当てはまる 39％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 2％ 

3：どちらともいえない 16％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

5：とても当てはまる 46％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 35％ 



（9）説明の仕方や教材の選定に工夫がみられる ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（10）成績評価の方法や基準が明らかにされている ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

質問３  この授業に対して、５段階で総合的に評価してください。 

                               ＜回答率 77％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（公表日：令和 4年 9 月 30 日） 
 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 21％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 35％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 21％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 35％ 

1： 0.6％ 

2： 3％ 

3： 20％ 

4： 43％ 

5：最もよい評価 34％ 



【令和 4 年度・前期】 

質問１  あなた自身の授業態度について 

（1）授業の内容に関心を持ち、積極的に取り組んでいる 
（グループワークや課題・ノートをとる・発言するなど） ＜回答率 83％＞ 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
（2）疑問点などは積極的に質問するように努めている ＜回答率 82％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）この授業の到達目標を十分に達成した ＜回答率 82％＞ 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 26％ 

4：まあまあ当てはまる 42％ 

5：とても当てはまる 28％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 7％ 

3：どちらともいえない 33％ 

4：まあまあ当てはまる 32％ 

5：とても当てはまる 26％ 

5：とても当てはまる 38％ 
1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 2％ 

4：まあまあ当てはまる 39％ 

3：どちらともいえない 20％ 



質問 2  あなた自身の授業態度（予習時間・復習時間）について 

（1）授業の平均的な予習時間は？  ＜回答率 79％＞ 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
（2）授業の平均的な復習時間は？ ＜回答率 79％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

質問 3  担当教員と授業について 

（1）話し方や説明の仕方がわかりやすい ＜回答率 82％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（2）授業の目的や進め方が明確である ＜回答率 82％＞ 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 6％ 

3：どちらともいえない 19％ 

4：まあまあ当てはまる 36％ 

5：とても当てはまる 37％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 

3：どちらともいえない 20％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

5：とても当てはまる 39％ 

5：2 時間以上 8％ 
1：0.5 時間未満  39％ 

4：1.5～2 時間未満  8％ 

3：1～1.5 時間未満  17％ 
2：0.5～1 時間未満  28％ 

5：2 時間以上 8％ 
1：0.5 時間未満  35％ 

4：1.5～2 時間未満  10％ 

3：1～1.5 時間未満  19％ 
2：0.5～1 時間未満  28％ 



（3）学習内容に興味を持てるような工夫がなされている ＜回答率 82％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）学生自身に考えさせる工夫がなされている ＜回答率 82％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（5）学生の理解を確認しながら授業を進めている ＜回答率 81％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（6）学生の質問や疑問に適切に答えている ＜回答率 82％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 
5：とても当てはまる 36％ 

4：まあまあ当てはまる 36％ 

3：どちらともいえない 22％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 19％ 

4：まあまあ当てはまる 35％ 

5：とても当てはまる 42％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

5：とても当てはまる 37％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 

3：どちらともいえない 20％ 

4：まあまあ当てはまる 33％ 

5：とても当てはまる 40％ 



（7）成績評価の方法や基準が明らかにされている ＜回答率 82％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

質問 4  この授業に対して、５段階で総合的に評価してください。 

                               ＜回答率 82％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 24％ 

4：まあまあ当てはまる 34％ 

5：とても当てはまる 36％ 

1： 1％ 

2： 3％ 

3： 20％ 

4： 42％ 

5：最もよい評価 34％ 



【令和 4 年度・後期】 

質問１  あなた自身の授業態度について 

（1）授業の内容に関心を持ち、積極的に取り組んでいる 
（グループワークや課題・ノートをとる・発言するなど） ＜回答率 72％＞ 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
（2）疑問点などは積極的に質問するように努めている ＜回答率 71％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（3）この授業の到達目標を十分に達成した ＜回答率 71％＞ 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 5％ 

3：どちらともいえない 28％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 27％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 2％ 

3：どちらともいえない 24％ 

4：まあまあ当てはまる 44％ 

5：とても当てはまる 29％ 

5：とても当てはまる 32％ 
1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 2％ 

4：まあまあ当てはまる 44％ 

3：どちらともいえない 21％ 



質問 2  あなた自身の授業態度（予習時間・復習時間）について 

（1）授業の平均的な予習時間は？  ＜回答率 67％＞ 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
（2）授業の平均的な復習時間は？ ＜回答率 67％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

質問 3  担当教員と授業について 

（1）話し方や説明の仕方がわかりやすい ＜回答率 71％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（2）授業の目的や進め方が明確である ＜回答率 71％＞ 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 40％ 

5：とても当てはまる 32％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 34％ 

5：2 時間以上 6％ 
1：0.5 時間未満  41％ 

4：1.5～2 時間未満  13％ 

3：1～1.5 時間未満  18％ 
2：0.5～1 時間未満  22％ 

5：2 時間以上 6％ 
1：0.5 時間未満  37％ 

4：1.5～2 時間未満  13％ 

3：1～1.5 時間未満  19％ 
2：0.5～1 時間未満  25％ 



（3）学習内容に興味を持てるような工夫がなされている ＜回答率 72％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（4）学生自身に考えさせる工夫がなされている ＜回答率 71％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（5）学生の理解を確認しながら授業を進めている ＜回答率 71％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（6）学生の質問や疑問に適切に答えている ＜回答率 71％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 24％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 32％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 22％ 

4：まあまあ当てはまる 39％ 

5：とても当てはまる 35％ 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 24％ 

4：まあまあ当てはまる 39％ 

5：とても当てはまる 32％ 

1：全く当てはまらない 1％ 

2：あまり当てはまらない 3％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 37％ 

5：とても当てはまる 36％ 



（7）成績評価の方法や基準が明らかにされている ＜回答率 71％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

質問 4  この授業に対して、５段階で総合的に評価してください。 

                               ＜回答率 71％＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（公表日：令和 5年 10月 1日） 

1：全く当てはまらない 2％ 

2：あまり当てはまらない 4％ 

3：どちらともいえない 23％ 

4：まあまあ当てはまる 38％ 

5：とても当てはまる 33％ 

1： 2％ 

2： 3％ 

3： 22％ 

4： 43％ 

5：最もよい評価 30％ 
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